中铁四局召开2023年度党建思想政治工作会议

党建思想政治工作会议在合肥召开。在家的局 领导、业务经理、高管出席会议。会议由局党委 常委、纪委书记陈伟主持

此次会议的主要任务是深入贯彻党的二十 大精神,全面落实中国中铁股份公司党代会部 署,聚焦党建融合,系统总结近两年全局党建工 作,全面分析当前存在的突出问题,研究部署今 后一个时期党建重点工作,以高质量党建引领 企业高质量发展,以优异成绩喜迎局党代会胜

局党委书记、董事长刘勃作题为《坚持党建 引领 强化融合赋能 为加快推动企业高质量发 展提供坚强有力的政治保障》的讲话。他从"牢 牢抓住政治建设这个根本,推动'两个维护'意 识更加自觉""牢牢抓住体制机制这个关键,推

本报合肥讯 2月1日,中铁四局2023年度 动党的全面领导更加有力""牢牢抓住建树育人 是大力推进党的政治建设与践行国企责任相融 这个任务,推动队伍综合素质更加讨硬""牢牢 抓住党的建设这个核心,推动培根铸魂作用更 加凸显""牢牢抓住宣传文化这个阵地,推动聚 力塑形成效更加凸显""牢牢抓住桥梁纽带这个 作用,推动群团组织活力更加充沛"六个方面, 充分肯定全局近两年党建工作取得的主要成

> 刘勃强调,2024年是全面实施"十四五"规 划的攻坚之年,也是加快推动企业高质量发展 的关键之年。各级党组织要聚焦八个融合,全 面提升党建质量,为加快推动企业高质量发展 筑牢坚强政治保障。一是大力推进加强党的领 导与完善公司治理相融合。要落实"总揽全局、 协调各方"的原则,完善"集体领导、科学决策" 的机制,履行"把关定向、引领保障"的职责。

合。要践行"两个维护"的政治责任、"保值增 值"的经济责任、"国之大者"的社会责任。三是 大力推进党管干部人才与市场化选人用人相融 合。要加强干部队伍管理、优化人才队伍建设、 完善激励考核体系。四是大力推进凝心聚力行 动与厚植为民情怀相融合。要落实"两个所 有"、抓实意识形态工作,坚持"两个结合",推动 争先文化落地,统筹"两个解决",激发干事创业 热情。五是大力推进全面从严治党与防范化解 风险相融合。要一体推进"三不腐"机制、一体 推进"纠四风"行动、一体推进"大监督"体系。 六是大力推进建强基层堡垒和加强基础管理相 融合。两级党委要协同推进"七抓"行动、基层 支部要全面落实"十项"职责、广大党员要积极 争当"六大"先锋。七是大力推进党建品牌建设

与企业品牌管理相融合。要拓展"先锋党建"品 牌内涵、加强"先锋党建"品牌管理、提升"先锋 党建"品牌价值。八是大力推进党建工作责任 与经营管理责任相融合。要建强党群干部这个 "主力军"、抓牢党建责任这个"牛鼻子"、用好考 核评价这个"指挥棒"

会议表彰了第十二届"四局好人""优秀志 愿服务团队";命名发布了"先锋党建"子品牌; 公司党委、物资公司党委、高原铁路6标项目 党支部、一公司雅万高铁项目党支部现场交流 发言;七分公司党委、电气化公司党委、设计研 究院党委、一公司雄商高铁项目党总支、四公司 雄忻铁路先开段项目党支部、五公司京哈高速 改扩建9标项目党支部进行书面交流。

曹仁财

中铁四局党委召开2023年度党委书记抓基层党建工作述职评议会

本报合肥讯 2月1日,中铁四局2023年 度党委书记抓基层党建工作述职评议会在合 肥召开。局党委书记、董事长刘勃,党委常 委、纪委书记陈伟, 党委常委、副总经理王传 越、刘光,局总部各部门负责人、局属各单位 党委书记,局总部党群部门相关人员以及局 属各单位党群部门负责人参加会议。

开展党委书记抓基层党建工作述职评议 考核,是深入学习贯彻党的二十大精神、持续 巩固深化全国国有企业党的建设工作会议成 果的重要举措,是推动基层党建工作持续加 强、不断进步的有力抓手。局属五公司、六公 司、八分公司、安装公司、物资公司、投资运营 公司、南京分公司等7家单位党委书记进行 了现场述职。述职评议采取"述、问、评、测" 的方式进行,每名同志述职后,主席台评委进 行提问, 述职人员现场作答。最后, 刘勃逐一 进行点评。参与测评人员采取线上和线下相 结合的方式对述职人员进行民主评议。

刘勃指出,股份公司党委提出"两个 切",即:一切工作到基层、一切党建工作到支 部。各单位党委书记要提高政治站位,牢固

树立党建第一责任人意识,坚持围绕中心、深 度融合,坚持从严从实、真抓实干,坚持持续 发力、久久为功,进一步树牢主责主业意识, 不断提升履职尽责的能力和水平。

刘勃强调,扎实开展好"七抓七强七提 '工程,是深入贯彻落实全国国企党建会精 神和国资委党委、股份公司党委决策部署的 重要政治任务,必须高度重视、一体推进。各 单位党委要主动扛起主体责任,党委书记要 亲自研究部署、亲自组织推进、亲自推动落 实,切实压实压紧党建责任。

刘勃指出,学习贯彻习近平新时代中国 特色社会主义思想主题教育已基本结束,但 巩固扩展主题教育成果是一项常态化政治任 务,必须持续抓好抓实。各单位党委要理论 学习再加温,着力在以学铸魂、以学增智、以 学正风、以学促于方面取得更大成效:要问题 整改再加压,做到件件有整改、事事有落实; 要建章立制再加强,探索建立主题教育长效 机制,以"啃硬骨头"的干劲和钉钉子的精神, 推动企业各项工作更加畅通、高效。

陈梦立 覃仁财

中铁四局表彰第十二届"四局好人""优秀志愿服务团队"

本报合肥讯 2月1日,在中铁四局2023 年度党建思想政治工作会上, 中铁四局党委 隆重表彰第十二届"四局好人""优秀志愿服 务团队",在家的局领导、业务经理、高管出席 会议并向获奖代表颁奖。

为学习贯彻落实习近平文化思想,局党 委、局于2023年10月至12月组织开展第十二 届"四局好人""优秀志愿服务团队"评选活 动。经基层推荐、审核公示、员工投票和评委 评选等程序,三公司安徽区域经营中心营销 经理林峰、电气化公司后勤服务中心党支部 副书记金振宇、二公司杭州机场高铁站前5 标项目经理部常务副经理胡小芳、五公司京 哈高速改扩建项目部安全总监张景涛、设计 研究院高级工程师曹博思、四公司高原铁路6 进个人"称号。该评选活动已成为员工广泛 标3分部党支部书记张飞、一公司蚌埠房建 区域项目部党支部书记殷路新、八分公司运 输工程段内燃机车钳工李维、上海公司人力 资源部职员郑盛升9人获评"四局好人":管 理研究院总经理助理胡伟等22人获"四局好

人"提名奖;房地产公司中铁佰和佰乐养老照 护团队、一公司"青心携手 筑梦未来"帮扶儿 童志愿服务队、五公司"筑路者"志愿服务队 获评"优秀志愿服务团队";二公司"爱到家" (无锡)志愿服务队等15个团队获"优秀志愿 服务团队"提名奖。

"四局好人"和"优秀志愿服务团队"是从 全局在职员工、离退休人员、员工家属、协作 队伍员工等群体中脱颖而出的优秀典范。中 铁四局党委、中铁四局于2001年启动开展两 年一次的评选活动,至今已成功开展12届, 先后评选出"四局好人"122人,"优秀志愿服 务团队"61个。其中,10人获"中国好人"称 号,2人获"全国优秀志愿者"和"全国抗疫先 认同并积极参与、社会高度肯定的文化品牌 活动,先后获"安徽省文明单位创建十佳品 牌" "交通运输行业优秀文化品牌"等荣誉称 무.

赵杨 賈仁财

中铁四局命名发布"先锋党建"子品牌



2月1日,在中铁四局2023年度党建思想政治工作会上,中铁四局党委命名发布"钢人 铁马""铁红雁""红心帆""薪火""丝路先锋""信守承诺""铺架先锋""砼心筑梦""城轨同心 圆""百'链'成钢""四叶"党建等13项"先锋党建"子品牌。近年来,局党委牢牢把握新时代 党的建设总要求,聚焦企业发展"效益提升、价值创造"主题,突出政治功能和组织功能,倾 力打造"先锋党建"品牌,为企业高质量发展提供坚强的政治保证。 朱晓晨 覃仁财

提案审理工作情况报告获得通过

五次职代会上,经职工代表表决,《2023年提 案审理工作情况报告》获得通过。

局五届四次职代会征集职工提案120件, 经合并整理后立案64件,现已全部答复处理 完毕。从整体情况看,提案报送数量保持平 稳,总体质量较高、立意较高、专业性很强。 职工代表站在企业高质量发展的立场上深度 思考、慎重提议,充分营造"为企业发展提睿 智之言、为改善民生献务实之策、为项目管理

本报合肥讯 2月3日,在中铁四局五届 谋可行之计、为未来发展建长远之案"的浓厚 氛围。局五届四次职代会闭幕后,提案审理 委员会及时将立案的职工提案分送到局总部 有关部门。局总部有关部门对提案逐条进行 研究,提出针对性的处理意见。

> 截至目前,局五届五次职代会征集职工 提案135件。以上提案将由局五届五次职代 会提案审理委员会进一步整理后,转交相关 业务部门研究处理,在下一次职代会上报告 审理情况。 杨晨

中铁四局党委召开四届七次全委(扩大)会议

本报合肥讯 2月1日,中铁四局党委四 的题为《踔厉奋发勇毅前行 自信自强创造价 届七次全委(扩大)会议在合肥总部召开。此 次会议应到党委委员19人,实到党委委员14 人,列席会议47人。会议由局党委书记、董事 长刘勃主持。

会议听取并以举手表决方式审议通过刘 勃代表局党委常委会作的题为《坚持从严管 理 聚力价值创造 为推动企业高质量发展实 现新提升而努力奋斗》的局党委常委会工作 报告。报告包括"承压奋进,砥砺前行,高质 量发展取得显著成效""坚定信心,接续奋斗, 推动企业高质量发展实现新提升"两个部分。

会议审阅局总经理韩永刚以书面形式作

值以实干担当推动企业高质量发展实现新 提升》的行政工作报告。报告分为"求真务 实,2023年工作取得显著成绩""顺势而为,在 审时度势中明晰思路目标""真抓实干,全面 做好2024年各项重点工作"三个板块。

会议听取局党委常委、纪委书记陈伟作 的题为《持续推进自我革命 强化正风肃纪反 腐为全面推动企业高质量发展提供坚强保 障》的纪委工作报告。报告回顾2023年工作、 安排2024年工作。

杨晨 曹雪生 谢仕文

职工代表民主评议中铁四局领导班子

五届五次职代会上,党委书记、董事长刘勃代 表局领导班子述职并作个人述职述廉,总经 理、党委副书记韩永刚作个人述职述廉,其他 局领导人员、非领导职务人员和高管作书面 述职述廉。随后,职工代表分团民主评议局 领导班子、领导人员、非领导职务人员和高管 的述职述廉,通过中铁e通手机端对局领导班 子、领导人员、非领导职务人员和高管进行测

在民主评议中,职工代表一致认为,2023 年,面对需求收缩、供给冲击、预期转弱三重 压力,局领导班子以习近平新时代中国特色 社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大 精神,承压奋进,砥砺前行,抓党建、强经营、 筑品牌、提效益、促改革、惠民生,推动企业科 技创新、价值创造、公司治理、资源配置、品牌

本报合肥讯 2月2日至3日,在中铁四局 引领能力不断提升,职工获得感、幸福感、安 全感、自豪感、归属感与日俱增。职工代表一 致认为,局领导班子是一个对党忠诚、勇于创 新、治企有方、兴企有为、清正廉洁的领导集 体,是一个想干事、能干事、干成事的领导集

> 民主测评结果公布后,刘勃代表局领导 班子表态发言。他表示,局领导班子将以习 近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 始终保持"风物长宜放眼量"的格局、"春江水 暖鸭先知"的敏锐、"咬定青山不放松"的韧 劲,从转变中寻找新机遇,从趋势中把握新定 位,从前沿中谋求新突破,全力以赴确保2024 年各项奋斗目标顺利完成。他希望,全局广 大干部职工继续给予局领导班子大力支持, 与局领导班子同心同德、同向同行,共创崭新 业绩,共建四局品牌,共谋企业发展。 杨晨